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Θέμα Α
Α. Επιλέξτε τη σωστή απάντηση και κυκλώστε:

i. Σε ισόπλευρο τρίγωνο πλευράς γ, το εμβαδόν του δίνεται από τον τύπο:

α) 
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β) 
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ii.  Σε δύο τρίγωνα 
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 ισχύει όταν:

α. γωνία 
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ε. γωνία 
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iii.  Ένα τραπέζιο με βάσεις β1, β2 και ύψος α είναι ισοδύναμο με ένα ορθογώνιο του οποίου οι διαστάσεις είναι:

α. β1+β2 και υ

β. 
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γ. β1 + υ και 
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 Ο τύπος Ε = 
[image: image18.wmf](

)

(

)

(

)

γ

τ

β

τ

α

τ

τ

-

-

-

 δίνει το εμβαδόν τριγώνου με πλευρές α, β, γ αν:

α.  τ = α + β+ γ

β.  2α = 2 (τ – β)

γ.  α = 
[image: image19.wmf]2

γ

β

+


δ.  τ = 
[image: image20.wmf]2

2

2

γ

β

α

+

+


ε.  τ =α β ημΓ

Β. Σημειώστε κυκλώνοντας δίπλα από κάθε πρόταση:

i.    Αν δυο τρίγωνα είναι ισοδύναμα θα είναι και ίσα.

[image: image41.wmf]108

ii.  Ο τύπος Ε=
[image: image21.wmf])
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 ισχύει μόνο σε ορθογώνια τρίγωνα. 
iii. Ο τύπος 
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 οι διαγώνιοι του τετραπλεύρου ισχύει για κάθε τετράπλευρο  με κάθετες διαγώνιους. 

iv. Αν οι γωνίες Α και Δ των τριγώνων ΑΒΓ και ΔΕΖ είναι συμπληρωματικές τότε  
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v. Αν τα τρίγωνα ΑΒΓ και ΚΛΜ είναι όμοια με λόγο ομοιότητας λ, τότε
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, όπου ΑΒ και ΚΛ ομόλογες πλευρές.

Γ. Να αντιστοιχίσετε κάθε σχήμα της στήλης (Α) με το εμβαδόν του στη στήλη (Β)

          ΣΤΗΛΗ  Α 
 ΣΤΗΛΗ  Β




	Α) 3α2
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Θέμα Β
Α. Να αποδειχθεί ότι το εμβαδόν τραπεζίου ισούται  με Ε =
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(υ, όπου β1, β2 οι βάσεις του και υ το ύψος του.


Β.  Στο διπλανό σχήμα να υπολογίσετε:

α. Το ύψος του υ και

β. Το εμβαδόν του Ε.


Γ. Τετραγωνικός αγρός με πλευρά 800m χωρίζεται σε τρία οικόπεδα, όπως στο διπλανό σχήμα. Να υπολογίσετε για κάθε οικόπεδο:

i. α. Το εμβαδόν του

β. Τις διαστάσεις του.

ii. Στο διπλανό σχήμα τα ΑΒΖ, ΑΖΓ και ΑΔΕ είναι ισεμβαδικά. Υπολογίστε το x.

Θέμα Γ
A. Να αποδειχθεί ότι το εμβαδόν οξυγωνίου τριγώνου ΑΒΓ είναι ίσο με το ημιγινόμενο μιας πλευράς επί το αντίστοιχο προς αυτήν ύψος.


B. Στο διπλανό σχήμα να υπολογίσετε:

α. Την πλευρά ΒΓ.

β. Την πλευρά ΑΓ και 

γ. Το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ.


Γ. Αν Δ, Ε, Ζ τα μέσα των πλευρών ΑΒ, ΒΓ, ΑΓ τριγώνου ΑΒΓ να δειχθεί ότι:

α) (ΔΕΖ) = (ΕΖΓ)

β) (ΑΒΓ) = 4 (ΑΕΖ)

Θέμα Δ
Α. Έστω τρίγωνο ΑΒΓ και Κ τυχαίο σημείο. Φέρνουμε την ΚΛ κάθετη στην ΑΓ. Επίσης φέρνουμε ΚΜ = ΒΓ και κάθετη στη ΒΓ. Αποδείξτε ότι (ΑΒΓ) = (ΚΛΜ)

Β. i. Αν Κ, Λ, Μ, Ν είναι τα μέσα των πλευρών τετραπλεύρου ΑΒΓΔ, να δείξετε ότι 

(ΚΛΜΝ) = 
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ii. Αν 
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 η γωνία των διαγωνίων δ1, δ2 του ΑΒΓΔ, τότε (ΑΒΓΔ) = 
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Θέμα Ε
Α. Να αποδειχθεί η παρακάτω πρόταση:

« Ο λόγος των εμβαδών δύο όμοιων πολυγώνων ισούται με το τετράγωνο του λόγου ομοιότητας τους.»

Β. Σε τρίγωνο ΑΒΓ με 
[image: image37.wmf]Ù
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= 60ο, φέρνουμε τη διχοτόμο ΑΔ. ΑΝ Ι το έγκεντρο του να δείξετε ότι:

β(γ(ΙΔ = ΙΒ(ΙΓ(ΑΔ

Θέμα ΣΤ
Α. Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ = ΑΓ) με ΑΒ= 6 cm και 
[image: image38.wmf]Ù
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= 120ο .

α. Να βρεθεί το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ.

β. Αν Ε σημείο της ΑΓ, τέτοιο ώστε ΑΕ = 
[image: image39.wmf]2
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 ΕΓ και ΑΔ το ύψος του τριγώνου ΑΒΓ, να βρεθεί το εμβαδόν του τριγώνου ΔΕΓ.
Β. Ένα τρίγωνο ΑΒΓ έχει ΑΒ = γ, ΑΓ = β και 
[image: image40.wmf]Ù

Α

= 30ο . Εξωτερικά του ΑΒΓ με πλευρές τις β και γ 

     κατασκευάζουμε τετράγωνα ΑΒΔΕ και ΑΓΖΗ.

α. Να δείξετε ότι τα τρίγωνα ΕΑΗ και ΑΒΓ είναι ισοδύναμα.

β. Να υπολογισθεί το (ΒΓΖΗΕΔ).

Θέμα Ζ
Μία ομάδα προσκόπων κατασκηνώνει δίπλα σε ένα ποτάμι και θέλει να σχηματίσει μια τριγωνική περίφραξη στην όχθη του ποταμού. Η ομάδα έχει στη διάθεση της δύο σκοινιά μήκους 30m και 40m και θέλει να περιφράξει το μεγαλύτερο δυνατό εμβαδόν. 

α. Πως θα το καταφέρει;

β. Να υπολογισθεί το εμβαδόν της περίφραξης

Θέμα Η
Τέσσερις αδελφοί κληρονόμησαν από τον πατέρα τους διαμπερές τετραγωνικό οικόπεδο πλευράς 60m. Για να πληρώσουν την εφορία, πούλησαν ένα τμήμα απ’ αυτό σχήματος τετραγώνου, πλευράς 30m, με πρόσοψη στον αγροτικό δρόμο. Το υπόλοιπο οικόπεδο το μοίρασαν μεταξύ τους τα αδέλφια σε τέσσερα ισεμβαδικά οικόπεδα με πρόσοψη στον εθνικό δρόμο.

α. Να βρείτε πόσα τετραγωνικά μέτρα πούλησαν για να πληρώσουν την εφορία.

β. Να βρείτε πόσο είναι το εμβαδόν καθενός από τα τέσσερα οικόπεδα που πήραν τα τέσσερα αδέλφια.
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